
ATA DA 019ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h36, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari – 

Julio Ronconi - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera  

 

 

DEPUTADO GELSON MERÍSIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão extraordinária e passa à Ordem 

do Dia, relatada na íntegra. 

  

 Discussão e votação em segundo turno o Projeto 

de Lei Complementar n. 0023/2015, de procedência 

da Mesa Diretora, que transforma e extingue cargos 

de Agente Legislativo e de Técnico Legislativo dos 

Grupos de Atividades de Nível Fundamental e Médio, 

do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa 

instituído pela Resolução n. 002, de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n. 642, de 2015. 

 Ao presente projeto foi apresentada uma emenda 

substitutiva global, uma subemenda modificativa e 

uma subemenda aditiva. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Deputada Ana Paula Lima – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a sra. deputada Ana Paula 

Lima. 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Sr. presidente, 

continuaremos a votar os vetos depois ou v.exa. 

retirou-os de pauta? 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Há uma 

solicitação do líder do governo para que possamos 

retirar os demais vetos no dia de hoje para que 

possamos discuti-los em outra oportunidade, uma 

vez que o deputado Antônio Aguiar já teve um veto 

dele derrubado no dia de hoje. Não dá para querer 

tudo num dia só. Então, por hoje, vamos deixar 

assim. 

 Os vetos estão retirados de pauta. 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Ok. Aproveito a 

oportunidade para registrar a presença da sra. 

Célia Fernandes, coordenadora da Mulher do estado 

de Santa Catarina, que está presente nesta sessão 

ordinária. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) –  Os 

srs. deputados que votarem “sim” aprovam a matéria 

e os que votarem “não” rejeitam-na.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA  

DEPUTADO CLEITON SALVARO sim 

DEPUTADO DALMO CLARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  



DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN  

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI sim 

DEPUTADO JULIO RONCONI sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LEONEL PAVAN  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN                          sim 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 29  srs. deputados.  

 Temos 29 votos “sim”. 

O sr. presidente acatou o voto favorável a 

este projeto do deputado Leonel Pavan fora do 

sistema eletrônico de votação. Sendo assim, 

totalizam 30 votos “sim”. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0134/2015, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos, que obriga as 

concessionárias de serviços públicos de água e luz 

a disponibilizarem, nas faturas de consumo, 



informações sobre débitos vencidos e mecanizados 

para sua quitação. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Trabalho, Administração 

e Serviço Público e de Direitos Humanos. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0141/2015, de autoria do 

deputado José Nei Ascari, que dispõe sobre a 

adequação de condições especiais para realização 

de provas de concursos públicos às pessoas com 

deficiência visual nas situações que menciona. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Trabalho, Administração 

e Serviço Público e de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0332/2015, de autoria do 

deputado Patrício Destro, que reconhece o 

município de Antônio Carlos como Capital 

Catarinense das Hortaliças e dos 

Hortifrutigranjeiros. 

 Ao projeto foi apresentada uma emenda 

supressiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Agricultura e Política 

Rural. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0160/2015, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao presidente da Câmara 

dos deputados e aos deputados federais de Santa 

Catarina, manifestando repúdio à aprovação do 

Projeto de Lei n. 5.069/2013 e solicita voto 

contrário ao projeto. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Requerimento n. 1.061/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao gerente 

da operadora TIM de Santa Catarina, solicitando 

melhoria na prestação dos serviços de atendimento 

ao consumidor de telefonia móvel e internet no 

Distrito de Presidente Juscelino, no município de 

São Lourenço do Oeste. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.051/2015, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 1.052/2015, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 1.053/2015, de autoria 

do deputado Jean Kuhlmann; 1.054/2015, de autoria 

do deputado Silvio Dreveck; 1.055/2015, de autoria 

do deputado João Amin; 1.056/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 1.057/2015, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 1.058/2015, de autoria 



do deputado Antônio Aguiar; 1.059/2015 e 

1.060/2015, de autoria do deputado Neodi Saretta 

1.062/2015, de autoria do deputado Mário 

Marcondes; 1.063/2015, de autoria do José Milton 

Scheffer; 1.064/2015, de autoria do deputado Padre 

Pedro Baldissera; 1.065/2015 e 1.066/2015, de 

autoria do deputado Aldo Schneider. 

 Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0804/2015, 

de autoria do deputado Jean Kuhlmann; 0805/2015, 

de autoria do deputado João Amin; 0806/2015, de 

autoria do deputado Ricardo Guidi; 0807/2015, de 

autoria do deputado Neodi Saretta e 0808/2015, de 

autoria do deputado José Milton Scheffer. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

 Conforme decisão dos líderes, a Presidência 

suspende a sessão para que a sra. Leoni Margarida 

Simm possa fazer uso da palavra  na qualidade de  

presidente da Associação Brasileira de Portadores 

de Câncer – AMUCC. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

********** 

Explicação Pessoal 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Traz com 

satisfação a notícia da liberação de recursos do 

governo federal para a continuidade das obras da 

ponte de Gaspar, enfatizando que se trata de uma 

luta do deputado Décio Lima e outros. Também 

anuncia que o governo federal vai liberar recursos 

para a retomada da obra da ponte de Ilhota, 

agradecendo a atitude do governo, mas frisando que 

continuará cobrando o resultado. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Reconhece a importância da liberação dos recursos 

pelo governo federal para a melhoria da 

infraestrutura de Santa Catarina. 



 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Solidariza-

se com a população que vem sofrendo com as 

intempéries.   

 Cumprimenta o ex-presidente Lula pela passagem 

dos seus 70 anos, reiterando a grande conquista do 

governo em reduzir a miséria. 

 Cita que esteve em Cerro Negro, município que 

possui o Índice de Desenvolvimento Humano mais 

baixo do estado, reunindo-se com secretários, 

prefeito, organizações e lideranças de 

agricultores para buscar alternativas para 

reverter essa situação. Informa que o escândalo do 

programa Lar Legal colocou Santa Catarina nas 

manchetes do país. Defende o programa e pede a 

apuração dos fatos, responsabilizando os culpados. 

 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Enfatiza a importância do voluntariado nas 

campanhas de prevenção do câncer de mama, 

destacando nomes da sociedade de Jaraguá do Sul 

que trabalham em prol dos mais necessitados e que 

concretizam grandes feitos no que diz respeito à 

construção e manutenção de hospitais, sejam 

filantrópicos ou não. 

 Enaltece a inauguração do hospital público de 

Massaranduba, que após anos de impasse já realizou 

seis cirurgias, parabenizando o prefeito municipal 

por fazer tanto com tão pouco. Igualmente, elogia 

o professor Anésio Alexandre pelo excelente 

trabalho que faz na educação.   

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

reunião realizada com a participação de vereadores 

de vários municípios, proporcionando troca de 

experiências e demandas. 

Anuncia que a presidente estadual do PCdoB, 

Angela Albino, assumirá uma cadeira na Câmara dos 

Deputados, enaltecendo o partido e o estado.  

Destaca o encerramento da greve dos bancários 

no país, salientando pouco avanço nas condições de 

trabalho para a categoria. 

Conta que percorreu algumas cidades do oeste 

catarinense para ver de perto os estragos 

decorrentes das últimas chuvas, visitando famílias 



para prestar solidariedade e articular ações à 

recuperação das lavouras atingidas. 

   

 DEPUTADO JULIO RONCONI (Orador) – Faz 

referência a dois pedidos de informação que 

protocolou na Assembleia Legislativa: sobre a 

verba liberada para o município de Rio Negrinho em 

razão das enchentes do ano de 2014; e também 

quanto às doações de terrenos e bens do estado 

para municípios e entidades sociais com a 

verificação do cumprimento da legislação pelas 

entidades beneficiadas. Parabeniza a Associação 

Brasileira de Combate ao Câncer, cuja presidente 

fez uma belíssima palestra sobre o câncer de mama. 

Considera que os governos devem implementar 

políticas públicas para beneficiar os portadores 

da doença, que é o mal do século, e também as 

pesquisas.  

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19h, em 

homenagem do Clube Náutico Riachuelo.  

 

 


